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Protokoll 
50. Sitzung des Ortsbeirates Mueß am 20.08.2013  im Freilichtmuseum  

 
Beginn:  16:00 Uhr Ende: 17.45 Uhr 
Anwesenheit:  Schubert, Pietschmann, Helms, Karsten,  
 Oberbürgermeisterin Angelika Gramkow (bis 17.10) 

FLM: Kröhnert, Janke  
Thema: Beratung mit der Oberbürgermeisterin     
  Umsetzung der Entwicklungskonzeption des Freilichtmuseums Mueß  
   Fortschreibung der Mueßer Ortsteilgestaltungskonzeption 
  Beratung des Antrages der Stadtvertretung: Mueß und Zippendorf als Wohn- und 
           Erholungsgebiet entwickeln   

 
TOP 1  Begrüßung durch den Vorsitzenden    

Protokollkontrolle: keine Einwände  
TOP 2 Gespräch mit der Oberbürgermeisterin 

• Umsetzung des Entwicklungskonzepts Freilichtmuseum 
o Zustimmung des Ortsbeirates zum Konzept. Ortsbeirat sieht das FLM als die wichtigste und 

bedeutendste Einrichtung von Mueß, die deutschlandweit ausstrahlt und deshalb die 
Unterstützung der Stadt auch zum eigenen Vorteil verdient. 

o Frau Gramkow unterstützt das Projekt. Es hat aber noch den Status einer Skizze und muss erst 
noch durch die Stadtvertretung gebilligt werden. 

o Das Parkplatzproblem hat existenziellen Charakter für das FLM. Mehrere Vorschläge wurden 
erörtert ohne bindende Lösung. 

o Der öffentliche Zugang zum Schweriner See ist auch für die Mueßer von großer Wichtigkeit.  
o Der Ortsbeirat hat Interesse an der Präsentationsvorlage, die Frau Kröhnert am 6.8.13 

vorgestellt hatte 
• Straßen- und Wegebau in Mueß: in Kategorie 6 eingestuft 
• Vorlage Mueß und Zippendorf als Wohn- und Erholungsgebiet entwickeln   

o Ortsbeirat stimmt der Vorlage ohne Vorbehalte zu 
o Der angedachten Integration der Naturschutzstation Zippendorf  ins Freilichtmuseum steht der 

Ortsbeirat offen gegenüber. Der Inhaltsbereich Naturschutz ist kein Kernpunkt des FLM, aber 
dennoch Bestandteil. Synergieeffekte mit dem benachbarten Schullandheim sind gegeben. 

o Die Stadt wird aufgefordert, die Aussicht vom Reppiner Turm auf den See und auf Schwerin 
zu gewährleisten. Der jahrelang angemahnte Freischnitt der Aussichtsschneise ist dringend 
erforderlich, wenn der Reppiner Turm nicht im Wald verschwinden soll und damit seine 
Funktion als Aussichtsturm verliert.  

TOP 3   Stellungnahme zum 4-spurigen Ausbau der B 321 
• Die vorliegende Meinungsäußerung von Pietschmann wird voll akzeptiert 

TOP 4  Sonstiges 
• Polizei-Kontaktbeamter sucht die engere Verbindung zum Ortsbeirat. Er wird künftig zu allen 

Ortsbeiratssitzungen eingeladen. 
Festlegungen:  

1. Zustimmung zur Entwicklungskonzeption des FLM 
2. Zustimmung zum Antrag „Mueß und Zippendorf als Wohn- und Erholungsgebiet entwickeln“ 
3. Leitung der nächsten Beiratssitzung durch Pietschmann wegen Urlaub des Vorsitzenden 

 
Nächste Ortsbeiratssitzung 
 Termin:   18.09.2013 um 18.00 in „Mueßer Bucht“  
 Themen: Stellungnahme zu den Anträgen Stadtvertretung (Abschaltung Straßenbeleuchtung) 
   Gespräche mit Betrieben und Kleingartenanlagen von Mueß 
   Erfüllungsstand der Liste Ortsgestaltung 
 
Hasko Schubert    Bernd Karsten 
Vorsitzender    Schriftführer 


